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ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CERHI-RJ 2 

 3 
Aprovada na 74ª R.O. CERHI-RJ, em 26/04/2017 4 

 5 

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, no auditório do INEA, na Av. 6 

Venezuela nº 110, 6º andar, Centro, RJ, com início previsto para as 13:30h, realizou-se a 73ª Reunião 7 

Ordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CERHI-RJ, contou com a presença dos(as) 8 

senhores(as): Mandato 2014-2016: membros titulares: Elaine Fidalgo (Substituta- Empraba Solos), Lívia 9 

Soalheiro Romano (INEA), Eliane Barbosa (INEA), Marina Fernandes Bez (FIPERJ), Alex Firme (Substituto – 10 

Prefeitura Municipal de São João da Barra), Ricardo de Lima Paraguassú (Substituto- Apedema-RJ), 11 

Alexandre Carlos Braga (CCRON), João Paulo Soares de Azevedo (UFRJ), Gandhi Giordano (Substituto – 12 

ABES), Décio Tubbs Filho (CBH Guandu), Dalva Rosa Mansur (CBH LSJ), Vera Lúcia Teixeira (CBH MPS), 13 

João Vieira da Costa (Substituto - CEDAE), Nelson Carvalho (Brasil S/A), Ivan Sá Earp (Substituto – FIRJAN), 14 

Analice Monte de Castro (Gerdau Aços Brasil), João Gomes Barbosa Júnior (LIGHT), Vinicius Crespo 15 

(Fecomercio) e Zenilson do Amaral Coutinho (ASFLUCAN- Titular); membros suplentes: José Edson Falcão 16 

(SEA), Carlos Ronald Macabu Areas (Prefeitura Municipal de Campos dos Goytacazes), Carlos Eduardo 17 

Martins (Acampar), Roberto Machado de Oliveira (Instituto Interdisciplinar Rio Carioca), Friedrich Wilhelm 18 

Herms (Universidade do Estado do Rio de Janeiro – UERJ), Izidro Paes Leme Arthou (Substituto- CBH BG), 19 

Affonso Henrique de Albuquerque Junior (CBH Macaé e das Ostras), João Gomes Siqueira  (CBH Baixo 20 

Paraíba do Sul), Amanda Mendes Bulhões (Prolagos), Maria Aparecida Borges (ENERGISA); ausências 21 

justificadas: Moema Versiani (INEA), Carlos da Costa e Silva Filho (PGE), Elisa Bento (DRM), Flávia Lanari 22 

Coelho (Apalma), Barbara C. F. M. Pithon (Eletronuclear), Leopoldo Carrielo Erthal (FAERJ); ausências: 23 

Antônio Ferreira da Hora (SEA – Titular), Marie Ikemoto (INEA), Carlos Amaro Chicarino (Prefeitura de 24 

Volta Redonda), Waldemiro Barbosa de Andrade (Prefeitura de Barra Do Piraí), Gilcqueline Barcelos Faria 25 

(Prefeitura de São Fidélis), José Edmundo Victor (Prefeitura de Bom Jesus de Itabapoana), Fátima de 26 

Lourdes Casarin (O Nosso vale! A nossa vida), Teresa Priscila Ducasble Gomes (Instituto Ipanema), Ediel 27 

Caldas dos Santos (Rede Ecológica Greenbelt), David Michael Miller (Associação de Moradores da Granja 28 

Guarani), Humberto José Tavares Rabelo de Albuquerque (ABAS), Cláudio César Boscov Graffunder 29 

(Companhia Siderúrgica Nacional) e Joana N. Siqueira (APROMEP). Mandato 2017-2020: membros 30 

titulares: Adriana Lustosa da Costa (MMA), Eliane Barbosa (SEA), Lívia Soalheiro (SEA), Glauco Souza 31 

Barradas (FIPERJ), Alfredo P. de Oliveira Neto (Prefeitura Municipal de Volta Redonda), Alex Sandro M. 32 

Firme (Prefeitura Municipal de São João da Barra), Helan A. Cardozo (Prefeitura Municipal de Silva 33 

Jardim), João Vieira da Costa (Substituto- CEDAE), Nelson Carvalho (Grupo Águas do Brasil S/A), Ivan Sá 34 

Earp (FIRJAN), José Gomes Barbosa Júnior (Light Energia), Maria Aparecida Pimentel Vargas (ABRAGEL), 35 

Vinicius Crespo (Fecomércio), Leopoldo C. Erthal (FAERJ), Zenilson Coutinho (ASFLUCAN), Magno Neves 36 

Barbosa (APEDEMA), José Miguel da Silva (Ecocidade Cidade), Alexandre Anderson de Souza (AHOMAR), 37 

Carlos Eduardo Martins de Souza (ACAMPAR-RJ), José Paulo Soares de Azevedo (COPPE/UFRJ), Friedrich 38 

Wilhelm Herms (UERJ), Gandhi Giordano (Substituto- ABES), Vera Lúcia Teixeira (CBH MPS), Affonso 39 

Henrique Albuquerque (CBH Macaé), Rafaela Facchetti V. Assumpção (CBH Piabanha), Décio Tubbs (CBH 40 

Guandu), Izidro Paes Leme Arthou (CBH BG); membros suplentes: Elaine Cristina C. Fidalgo (Empraba 41 

Solos), Giselle de Sá Muniz (SEA), Wallace Serafim Pavão (SEA), Edson Falcão (INEA), Gustavo Campos 42 

(Substituto – PGE), Gabriel B. (SEA), Alice Silva Pereira Hagge (Prefeitura Municipal de Sapucaia), Sildecir 43 

Alves Ribeiro (Prefeitura Municipal Itaocara), João A. A. Ribeiro (Prefeitura Municipal de Cachoeiras de 44 

Macacu), Amanda Mendes Bulhões (Substituta- Prolagos), Adelfran Lacerda de Matos (Águas do Paraíba), 45 

Rolf Dieringer (Sindicato dos Produtores Rurais de Cachoeiras de Macacu), Maicon A. R. Carvalho 46 

(SindiPesca RJ), Markus S. W. Budzynkz (ADEFIMPA-RJ), Aline Lázaro Ceará (NEA-BC), Eloisa Elena Torres 47 

(Instituto Baía de Guanabara), Márcia Marques (Instituto Ambiental Conservacionista 5º Elemento), Yara 48 

Valverde (Conservação Internacional do Brasil), João Gomes de Siqueira (UENF), François Lopes Alves 49 
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(IBDA), Hilário de Magalhães Santos (CBH BPSI), Dalva Rosa Mansur (CBH LSJ), Lícius de Sá Freire (CBH 50 

R2R), Tiago Oliveira Menezes (CBH BIG); ausências justificadas: Moema Versiane (INEA), Elisa Bento 51 

Fernandes (DRM-RJ), Barbara Pithon (Eletronuclear), e Flávia Lanari Coelho (APALMA); ausências: 52 

Humberto Albuquerque (ABAS) e Carlos V. N. Tavares (APROMEPS); convidados: Miguel Fontes (O Nosso 53 

Vale! Nossa Vida!), Wagner C. Assis (Prefeitura Municipal de São José de Ubá), André Marques (AGEVAP), 54 

Diocesio da Cunha Costa (SMMA/VR), Rodolfo L. (ADEFIMPA-RJ), Geraldo Góes (MMA/SRHU), Daize 55 

Menezes (AHOMAR), Saulo (NEA-BC), Maycon (NEA-BC), João Vieira (Light Energia), Claudio Sampaio 56 

(ADEFIMPA-RJ), Claudio Ribeiro (Ong. Sentinela Ambiental), Luis Azevedo (Fecomercio-RJ), Joiciara M. P. 57 

(Prefeitura Municipal de São João da Barra), Marcelle M. Terra (Prefeitura Municipal de São João da 58 

Barra), Ana Carolina Lima (INEA), Daiana Zerbini (SECOM/PMSJB), Alan Victor (NEA-BC), Gabriel Macedo 59 

(INEA), Samuel Muylaert (INEA), Aikaterini Tsakanika (Rio + Centre), Pedro D’Andrea (UERJ), Aderson M. 60 

(ABAS), Bernardo Xavier (NEPHU/UFF), Raquel dos Santos Brisson (INEA), Yago Pacheco de Oliveira (INEA), 61 

Bruna Roque (INEA), Tania Alves (HOMAR), Gabriela Campagna (SEA), Gisela Torres (INEA), Tatiane Araújo 62 

(INEA) e Julio C. O. Antunes (CBH Guandu). Conferido o quórum a reunião teve início às 14h, com a 63 

seguinte pauta: 1. Aprovação da pauta; 2. Aprovação da minuta da ata da 72ª R.O. CERHI-RJ, de 64 

14/12/2016; 3. Relatórios de 2016 CERHI-RJ, CTs e GTs; 4. Relatório PROGESTÃO 2016; 4.1. Informes 65 

Projeto Progestão; 5. Posse dos membros e Eleição do Presidente e Vice Presidente, mandato 2017-2020; 66 

6. Recomposição da Comissão de Avaliação; 7. Atualização CNRH 2016; 8. Composição das CTs/CERHI-RJ, 67 

mandato 2017-2020; 9. Assuntos Gerais. 1º item: Aprovação da pauta. O Sr. Décio Tubbs sugeriu que a 68 

pauta fosse alterada para dinamizar a reunião, tendo em vista a importância dos pontos pautados. Ficou 69 

decidido que o item 3 (Relatórios de 2016 CERHI-RJ, CTs e GTs) da pauta original não será apresentado 70 

nesta reunião e sim enviado por e-mail para todos os membros, dos dois mandatos 2014-2016 e 2017-71 

2020. Sendo assim, a pauta sofreu alteração com aprovação dos membros presentes, ficando da seguinte 72 

forma: 1. Aprovação da pauta; 2. Aprovação da minuta da ata da 72ª R.O. CERHI-RJ, de 14/12/2016; 3. 73 

Relatório PROGESTÃO 2016; 4. Posse dos membros e Eleição do Presidente e Vice Presidente, mandato 74 

2017-2020; 5. Recomposição da Comissão de Avaliação; 6. Atualização CNRH 2016; 7. Composição das 75 

CTs/CERHI-RJ, mandato 2017-2020; 8. Assuntos Gerais. 2º item: Aprovação da minuta da ata da 72ª R.O. 76 

CERHI-RJ, de 14/12/2016. O Sr. Friedrich Wilhelm Herms deu algumas contribuições para a redação na 77 

minuta da ata, sendo aprovada pelos membros presentes. Após solicitação do Sr. Friedrich Herms de que 78 

após a aprovação do documento, fosse inserido no Portal INEA juntamente com seus anexos, a Secretaria 79 

Executiva do CERHI-RJ informou que este já é o procedimento realizado após a aprovação das atas. Em 80 

seguida a minuta da ata foi aprovada por unanimidade. 3º item: Relatório PROGESTÃO 2016. A Srta. Lívia 81 

Soalheiro (SEA) realizou a apresentação deste item, fez a leitura na integra do relatório e foi explicando e 82 

tirando as dúvidas de cada item. Informou que desde o ano de 2013, quando foi celebrado o contrato 83 

entre o INEA com a Agência Nacional de Águas - ANA, sendo um projeto dividido em duas etapas, têm 84 

sido apresentados ao CERHI-RJ os projetos e metas do Progestão, tendo em vista que este é o 85 

procedimento padrão a ser seguido. Informou ainda que neste ano (2017) se encerra o primeiro ciclo do 86 

Progestão e que se caminha para o segundo ciclo. Em seguida explicou que as metas e indicadores são 87 

todas voltadas para manutenção e atualização do Sistema Estadual de Recursos Hídricos. Comunicou que 88 

em 2013 foi realizada uma Oficina para discutir em qual nível o Estado do Rio de Janeiro ficaria, sendo 89 

definido nível máximo, Categoria D, e a partir daí este Conselho pactuou quais metas deveriam ser 90 

cumpridas nesse Projeto. Desde então todas as metas vem sendo cumpridas com êxito. Explicou que o 91 

papel do Conselho é analisar o Relatório, verificar a necessidade de alguma alteração e aprovação da 92 

versão final, e enviar para a ANA até o dia 31/03/2017. Informou que caso 100% das metas seja realizado, 93 

o valor do recurso será de R$750.000.00 (setecentos e cinquenta mil reais) por ano. Informou também, 94 

que o Relatório será encaminhado para todos os membros deste Conselho (titulares e suplentes) 95 

posteriormente. Ressaltou que nos dias 06 e 07/04/2017 será realizada uma reunião sobre o PROGESTÃO 96 

na ANA para alinhar as novas metas do Ciclo 2 (dois), onde irá, representando o Estado do Rio de Janeiro, 97 
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a Srta. Lívia Soalheiro (SEA), responsável pela organização das informações do PROGESTÃO na Secretaria 98 

Executiva do CERHI-RJ no primeiro ciclo, a Sra. Gabriela Campagna, Assessora da Sra. Eliane Barbosa na 99 

Subsecretaria da SEA, que será a responsável pelo segundo ciclo e o Sr. José Paulo Soares (COPPE/UFRJ), a 100 

convite da Agência Nacional das Águas como membro do CERHI-RJ, devido a sua experiência no primeiro 101 

ciclo do Projeto. A Sra. Eloisa Torres (IBG) questionou se o INEA solicitou a Câmara Metropolitana o 102 

levantamento cartográfico atualizado da região metropolitana para ser inserido no BDE, e a Srta. Lívia 103 

Soalheiro (SEA) respondeu que como esse relatório é sobre o ano de 2016, o que está sendo apresentado 104 

é o levantamento anterior, e ressaltou que provavelmente no Relatório do próximo ano já estará com 105 

esta atualização. O Sr. José Paulo (COPPE/UFRJ) comentou que em diversos itens do Relatório existe o 106 

problema grave da falta de recursos para manter o contrato, onde a execução e atuação das entidades 107 

delegatárias se torna difícil devido ao atual contingenciamento. Diante de tal questionamento, a Srta. 108 

Lívia Soalheiro (SEA) acrescentou um parágrafo no mencionado documento reportando a situação. O Sr. 109 

João Vieira da Costa (LIGHT) ressaltou que antes de falar em cobrar algo a mais, deveria ser garantido que 110 

o recurso cobrado fosse aplicado corretamente. A Sra. Eloisa Torres (IBG) comentou que o texto pode ser 111 

redigido tentando aproximar ainda mais da realidade da atual Gestão de Recursos Hídricos. A Sra. Vera 112 

Lúcia Teixeira (CBH MPS) comentou que continua aguardando uma Oficina de Cobrança, pois os Comitês 113 

precisam de uma melhor visibilidade, de como os recursos são utilizados e, principalmente, para manter a 114 

transparência. Salientou que o CBH MPS aguarda esta Oficina para rever o seu PAP. O Sr. Friedrich 115 

Wilhelm Herms (UERJ) comentou que na questão de sustentabilidade é necessário que seja colocado de 116 

forma mais transparente, que em parte do Sistema o Conselho não possui Governabilidade, e que tem 117 

uma Resolução do CERHI-RJ que destinou parte destes recursos para sustentabilidade das Agências das 118 

Regiões Hidrográficas. O Sr. José Paulo (COPPE/UFRJ) solicitou que fosse citado também no Relatório algo 119 

sobre a possibilidade de uso dos recursos do FECAM. Após as contribuições dos membros presentes, 120 

algumas alterações foram realizadas na redação deste documento, e em seguida o Relatório PROGESTÃO 121 

2016 foi aprovado por unanimidade. 4º item: Posse dos membros e Eleição do Presidente e Vice 122 

Presidente, mandato 2017-2020. A Sra. Eliane Barbosa, Secretária Executiva do CERHI-RJ, realizou um 123 

agradecimento especial a todos os membros que participaram deste Conselho no biênio 2014-2016 por 124 

todo trabalho realizado neste período na Gestão de Recursos Hídricos. Pediu a todos aqueles que serão 125 

reeleitos e os que não irão continuar neste Conselho, que não deixem de participar do árduo trabalho em 126 

prol da Gestão dos Recursos Hídricos. Em seguida, o Sr. Décio Tubbs (CBH GUANDU) iniciou a Posse 127 

coletiva dos novos membros do CERHI-RJ, mandato 2017-2020, e que devido à falta de recursos 128 

financeiros para realizar a impressão dos Termos de Posse, todos eles serão enviados aos membros por e-129 

mail, após confirmação de todos os dados dos novos representantes. O Sr. José Paulo Azevedo 130 

(COPPE/UFRJ) destacou que a classificação das áreas de atuação das empresas não deveria ser modificada 131 

e citou como exemplo a Eletronuclear, que gera energia elétrica. A Sra. Maria Aparecida Vargas 132 

(ABRAGEL) complementou que essa discussão já aconteceu a nível nacional no CNRH, onde as usinas 133 

térmicas e as usinas nucleares são classificadas como indústrias  uma vez que não usam a água como 134 

insumo principal e sim somente para resfriar os equipamentos, tanto as térmicas quanto as nucleares, e 135 

frisou o quanto é importante deixar isso esclarecido. O Sr. Décio Tubbs (CBH GUANDU) pediu que se desse 136 

continuidade a  Posse  e que esse assunto fosse  discutido em uma próxima reunião junto à Procuradoria. 137 

A Sra. Vera Lúcia Teixeira (CBH MPS) comentou que essa discussão sobre as vacâncias devem acontecer 138 

dentro de cada setor específico. Já o Sr. Friedrich Wilhelm Herms (UERJ) salientou que deve ser mantido o 139 

rito conforme o cronograma do regime eleitoral, tendo em vista que essas discussões deveriam acontecer 140 

no Fórum, conforme estabelecido no Regimento Interno. O Sr. José Paulo Azevedo (COPPE/UFRJ) 141 

comentou que apesar de ter sido realizado o Fórum para esses questionamentos, que essa decisão pode 142 

ter sido tomada de forma errada ou equivocada. Em seguida, com a aprovação dos membros presentes, o 143 

Sr. Décio Tubbs continuou a Posse coletiva dos novos membros. A Sra. Daniele Gonçalves Nunes, 144 

Professora da IFRJ, manifestou interesse em participar deste Conselho na vaga de Instituições de Ensino 145 
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Superior, como suplente da COPPE/UFRJ. O Sr. Friedrich Wilhelm Herms (UERJ) comentou que aqueles 146 

que apresentarem interesse em participar das vagas deste Conselho, devem após essa reunião 147 

informarem à Secretaria Executiva formalmente a sua intenção de participar e apresentar a 148 

documentação prevista no edital. Após a leitura da relação dos novos membros eleitos segundo o Edital 149 

de Eleição, a Posse coletiva foi concluída e a Srta. Lívia Soalheiro (SEA), representante do Poder Público na 150 

Comissão Eleitoral, iniciou o processo de eleição do Presidente e Vice Presidente do CERHI-RJ, conforme 151 

previsto no novo Regimento Interno, aprovado na 72ª R.O CERHI-RJ no dia 14/12/2016.  Explicou que não 152 

existe uma regra específica aprovada para esta eleição e por isso a Comissão Eleitoral tomou a decisão de 153 

fazer uma eleição de forma simples, onde os interessados se apresentam e a plenária escolhe. Em seguida 154 

a Srta. Lívia Soalheiro (SEA) informou que a Secretaria Executiva do CERHI-RJ permanece sendo o INEA 155 

representado pela Sra. Eliane Barbosa (SEA). O Sr. José Paulo (COPPE/UFRJ) comentou que as ONG’s não 156 

devem ser incluídas nas vagas de Instituições Técnico Cientificas e questionou qual será o papel do 157 

Presidente e Vice Presidente deste Conselho. A Srta. Lívia Soalheiro (SEA) explicou que durante o processo 158 

de revisão do Regimento Interno do CERHI-RJ não foram criadas atribuições específicas para o Vice 159 

Presidente e que na próxima reunião da CT-IL/CERHI-RJ o assunto será analisado. Em seguida, a Srta. Lívia 160 

Soalheiro (SEA) pediu para os interessados em participar da eleição se manifestarem. O conselheiro José 161 

Miguel da Silva (Ecocidade Cidade) pediu a palavra e após destacar a situação alarmante por que passa o 162 

estado e os riscos inerentes, apresentou a indicação de uma chapa formada pela Sra. Maria Aparecida 163 

Vargas, Presidente e Sr. Friedrich Wilhelm Herms como Vice Presidente. Ambos realizaram uma breve 164 

apresentação sobre suas atuações na gestão de recursos hídricos e as diretrizes e discussões que 165 

pretendem trazer para este Conselho.. O Sr. José Paulo (COPPE/UFRJ) ressaltou a importância de que as 166 

atitudes sejam tomadas de forma efetiva para dinamizar as discussões neste Conselho, bem como para 167 

realizar as demandas levantadas pelas Câmaras Técnicas. Lembrou, ainda, que é de grande importância 168 

que se tenha um site do CERHI-RJ para ampliar a transparência do Conselho e seus membros.  A Sra. 169 

Eliane Barbosa (SEA) explicou que apesar de ter sido bem dinamizado o acesso à parte do CERHI-RJ no 170 

Portal INEA, que ela continua na tentativa de criar uma plataforma informativa mais prática e eficaz. Sem 171 

outras manifestações, foi colocada em votação a única chapa para a nova Presidência do Conselho. Todos 172 

os presentes foram a favor, tendo apenas uma abstenção de voto, do Sr. Izidro Arthou (CBH BG). A Sra. 173 

Eliane Barbosa (SEA) antes de encerrar este item, agradeceu grandemente ao Sr. Décio Tubbs (CBH 174 

GUANDU) pelo trabalho realizado durante o período 2014-2017, pela impecável condução na Presidência 175 

do Conselho, pela sua ética ao realizar todos os trabalhos e também por todo seu conhecimento técnico, 176 

que foi de grande importância e contribuição para este Conselho. O Sr. Décio Tubbs (CBH GUANDU) 177 

lembrou que em seu mandato o Conselho passou por momentos muitos difíceis, passando por uma 178 

grande crise hídrica, depois pela questão do FUNDRHI, entre outras demandas. Em seguida informou que 179 

continuará participando do CERHI-RJ de forma ativa, agradeceu aos funcionários da Secretaria Executiva 180 

por todo trabalho realizado, e desejou um mandato de sucesso para os novos empossados. Falou da 181 

importância de integração do Conselho junto ao Governo Federal e a discussão das demandas levantadas. 182 

A Sra. Eliane Barbosa (SEA) se comprometeu a intensificar o contato deste Conselho com o Presidente do 183 

INEA e o Secretário do Meio Ambiente para dinamizar as demandas realizadas. A Sra. Vera Lúcia Teixeira 184 

(CBH MPS) parabenizou a nova Presidente e o Vice Presidente, e agradeceu o trabalho desenvolvido pelo 185 

Sr. Décio Tubbs durante o período 2014-2017. Ressaltou, ainda, que o Sr. Décio Tubbs participou de todas 186 

as discussões e demandas levantadas, sem se esquivar de nenhum enfrentamento junto ao Governo. Por 187 

fim, comentou que espera que a nova Presidência empossada mantenha esse posicionamento de união 188 

nas demandas que surgirem. Neste momento a nova presidência eleita assumiu a condução da reunião. 189 

5º item: Recomposição da Comissão de Avaliação e 7º item: Composição das CTs/CERHI-RJ, mandato 190 

2017-2020. O Sr. Friedrich Wilhelm Herms, Vice Presidente do CERHI-RJ, propôs que os itens 5 e 7 fossem 191 

postergados e enviados por e-mail para todos os membros do Conselho solicitação de manifestação de 192 

interesse em participar nas CT’s e GTs. O Sr. José Paulo (COPPE/UFRJ) se colocou contra essa proposta e 193 
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disse que deveria ser seguido a pauta na ordem definida anteriormente. O Sr. Magno Neves (APEDEMA-194 

RJ) propôs que fosse convocado o FFCBH para completar as vacâncias das vagas deste Conselho e 195 

convidar as instituições de interesse para participar das Câmaras Técnicas. Por decisão da nova 196 

Presidente, Sra. Maria Aparecida Vargas, seguindo a sugestão do Vice Presidente, Sr. Friedrich Wilhelm 197 

Herms, este item será enviado posteriormente por e-mail da Secretaria Executiva do CERHI-RJ para todos 198 

os membros do CERHI-RJ, titulares e suplentes do período 2014-2017 e do triênio 2017-2020.  6º item: 199 

Atualização CNRH 2016. O Sr. Friedrich Wilhelm Herms, Vice Presidente, propôs que a Secretaria 200 

Executiva do CERHI-RJ enviasse posteriormente o resumo de 2016 do CNRH por e-mail para todos os 201 

membros do Conselho, titulares e suplentes do biênio 2014-2016 e do triênio 2017-2020, tendo em vista 202 

o adiantar da hora, e assim ficou combinado. 8º item: Assuntos Gerais. Não houve assunto geral, nem 203 

mesmo o subitem que tinha sido modificado na nova pauta aprovada neste dia: Informes Projeto 204 

Progestão. E nada mais havendo a tratar, a Presidente do CERHI-RJ, Sra. Maria Aparecida Vargas, 205 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 73ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de 206 

Recursos Hídricos – CERHI-RJ, às 16h40min. 207 

   208 

           Maria Aparecida Pimentel Vargas       Friedrich Wilhelm Herms 
      Presidente CERHI-RJ 

 
      Vice Presidente CERHI-RJ 

 

       Eliane P. Barbosa   

Secretária Executiva CERHI-RJ  
 

Apno./Fba. /Fwh./Mabpv. – 11.04.2017 


